Dinamica - Ejercicio 15

Frank Douglas Anze



unciado

15. Las masas de A y B en la figura (i) y (ii) son 10 kg y 5 kg, respectivamente. El coeficiente de

friccion de A con la mesa es de 0.20. (a) Hallar la masa minima de C que evitara que A se mueva.
(b) Calcular la aceleracion del sistema si se retira C con ud = 0,1. (c) Hallar la velocidad relativa de A
respecto de B después de 0.5 s de retirado el cuerpo C. (d) ;Qué coeficiente de rozamiento es

necesario entre el cuerpo A y C para que los cuerpos de la situacién (a) permanezcan en equilibrio

si la soga esta sujeta a C en vez de a A? ;Qué pasaria si existiese el mismo coeficiente de roce que

entre Ay la mesa?




solucién - Item a)

Datos: m,= 10 kg; m = 5 kg; Me min™ ?
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Sist. de ref inercial fijo a tierray sist.
de coordenadas XY



solucién - Item a)
lacion entre T, y T,? ;Por qué?

Th=1p="T

Las tensiones sobre Ay B son iguales en mddulo por soga y polea ideales.




solucién - Item a)
Aplicamos la 2da ley de Newton:

T — Frpy =m-ap,; =0
NA—PA—NCAZm-(J,Ay =0

B) T — Pg =0

) Nac—FPc=0




solucién - Item a)

concentramos ahora en la condicion que nos pide el ejercicio, es decir
e A no se mueva. Esta condicion esta dada por la ecuacion:

T - Frroz — 0
Despejando T de la ecuacion de Newton para la masa B, se obtiene:

T:mB-g

Y reemplazando T arriba queda:




paso - Fuerzas de rozamiento

Frozest < e - N

F'roz est MAX — Me * N
Dinamica:

Frozdz’n:,ud’N




solucién - Item a)

B 9= 1tro < pu-Ngy
mp-g < p-g(me+ma)
mp-g<p-g-mo+p-g-ma

mp — p-ma

[
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me > mp — [L-MA — 5k
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solucién - item b)

Datos: 1 ,=0.1; aceleracion?

A 1) DCL.:
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Sist. de ref inercial fijo a tierra y sist. de
coordenadas XY



solucion - Item b)
nteamos las ecuaciones de Newton:
T — Frozd = ma - apy
Ny—P4=0

B)

1T — PB — MPB - ARy

. )
lacion entre a, 'y a, |




solucion - Item b) - Vinculos

mo hallamos la relacion entre a, y aBy?
cribimos la longitud de la soga:

L= (xp—2a)+ (Yp — YB)

Derivamos 2 veces miembro a miembro, sabiendo que la soga es inextensible:

0=(0—-aay)+ (0—apgy)
AAx — —UAPBy




esolucion - item b)
amos esta relacion de aceleraciones en las ecuaciones de Newton de Ay B:
— Frozd=m - (—apy) T — Pp=m-apgy
Por otro lado la fuerza de rozamiento es igual a:

Frozd =W -Na=p-ma-g

Usando esta expresion en la ecuacion de Newton para A, y finalmente nos
queda:

| T — L-mag-qg= —M4y - A By 2 ecuaciones con

2 incognitas



esolucion - item b)

almente despejamos ag, usando cualquier método de resolucion de
uaciones. Por ejemplo podemos restar las ecuaciones para eliminar a la T:

fL-mpg-g+mp-g=—mMmyg-aBy — MB * QRy
(mp —p-ma)-g=—(ma+mp)-apy
(mp —p-my)-g
—(ma +mp)

dp = —2.61m/s*j  da=—2.61m/s"

= AQBy = —2.61m/82



solucion

Los items c) y d) los dejo para que lo puedan resolver por su cuenta.

Propongo que resuelvan a) y b) usando otro sistema de coordenadas (por
ejemplo con el eje ‘y’ positivo hacia abajo).

e Les recuerdo que las respuestas a los ejercicios las pueden encontrar en:
https://docs.google.com/document/d/10T8sKZRLINC1H88y2BKCtYUXNPL 5Q
O7EHrX5Tb4iig/



https://docs.google.com/document/d/10T8sKZRLJNC1H88y2BKCtYUXNPL_5QO7EHrX5Tb4iig/
https://docs.google.com/document/d/10T8sKZRLJNC1H88y2BKCtYUXNPL_5QO7EHrX5Tb4iig/

Muchas gracias



